■「未來之星」一行於天安門觀升旗後合影。

曾蔭權 香港特別行政區政府行政長官

伍淑清 全國政協常委

王志民 中央人民政府駐香港聯絡辦公室副主任

教育部港澳台辦副主任

香港文匯報董事長、社長 費 斐 全國人大代表、全國婦聯執委

全國人大香港基本法委員會副主任

中央人民政府駐香港聯絡辦公室青年工作部部長

全國政協委員、香港新聞工作者聯會主席

榮譽顧問

未來之星一中國國情教育培訓班組委會

運營 110未來之星上京研國情

增國民身份認同感 獲頒結業證書

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻、李茜婷,實習記者 胡婉珠、陳妤 北京報道)在國家教育部及香港中聯辦、特區 政府及其他有關機構和部門的大力支持下,由本報與清華大學、香港多間大學共同舉辦的「2011未來之星—中國 國情教育培訓班」日前在北京人民大會堂圓滿落幕。為期8天的行程中,來自香港11所院校的110名大學生,不僅

參加了多個國情講座,更親自走進故宮、長城、法院、空軍24師等參觀訪問,在增進了解祖國國情











外學術文化交流中心主任張磊,香港文匯報公關公司常務副總經理、未來之星同學會總幹

人民大會堂結業禮 嚴雋琪頒證書

樑,多年來一批批港生能親身體會祖國社會、經濟、文化的發展,希望同學們努力為香港 發展和祖國繁榮作貢獻。

歐陽曉晴:港人心繫家國成就傳奇

歐陽曉晴在致辭時兩次引文稱,著名學者、香港中文大學前校長金耀基雖曾身處異國, 書寫的卻是心繫祖國之文章。他強調,心繫中國前途、關懷中國命運,是香港文化、政 治、經濟精英的優良傳統,是港人不變情懷;多少年來,這種傳統與情懷,匯入國家改革 開放、文化重建的時代洪流之中,成就了全球化時代中國崛起的傳奇。

他又重申培訓班開始時説過的話:「因為有你,香港的明天會更好。因為有你,祖國明



■出席結業典禮嘉寶(左起):清華大學對外學術文化交流中心主任張磊,中聯辦青年工作部王林,清華大學校務委員會副主任韓 景陽,全國政協常委伍淑清,全國人大常委會副委員長嚴雋琪,香港文匯報董事總經理、「未來之星」同學會主席歐陽曉晴,國 家教育部港澳台辦副主任宋波,外交部港澳台司副司長王冬,香港文匯報社長助理、北京分社社長秦占國。

香港文匯報訊 (記者 江鑫嫻、實習記者 胡婉珠 北京報 跡,是歷史上最輝煌的建築之一,他不得不佩服古代中國人 對中華民族的歷史文化有了更深的認識與思考。 道)8月的北京烈日當空,來自「未來之星—中國國情教育 的毅力和決心,為此感到強烈的民族自豪感。 培訓班」的近百名學員在25日早晨登上居庸關長城,一試 當好漢的感覺。

登臨最高峰 一覽眾山小

小』的感覺。」而使他更為感慨的是,長城列入世界建築奇 的宮殿豈不是很熱?帝王將相又怎麼能忍受呢?」對此提 同感。

登長城試當好漢 悟民族輝煌文明

隨後,未來之星們參觀了故宮。午後的故宮擠滿了世界 禮。雖然早上4點多就起床,但學員們精神抖擻,沒有半點 各地的遊客,但絲毫沒有影響學員們的熱情。學生在導遊 倦意 對於長期通過影像和文字來認識中國古代建築的香港學生 引導下參觀故宮,當碰到問路的外國遊客時,他們亦能發 來自香港中文大學的林炎紅同學告訴記者,這次的升旗 而言,能親身來到長城,觸摸實實在在的古老城牆,確實是 揮自身的優勢,用英語幫助導遊進行翻譯和交流,幫助遊 禮跟以往電視上的不一樣,在天安門廣場前、嘹亮的國歌 難得的機會。當被問及站在長城上的感受時,來自理工大學 客指引方向。與長城的宏偉壯闊不同,故宮紅牆內的華麗 聲中親身體驗升旗,這絕對是此次北京學習中深刻而難忘 的張家駿説:「長城確實很陡,下坡比上坡更需要技巧。我 殿宇及皇家珍貴文物同樣勾起香港學生的好奇心。城市大 的時刻。聽着國歌奏起,注視着軍人整齊一致的步伐,香 們組員之間互相協助終於能登上最高峰,有一種『一覽眾山 學的蘇建偉就對導遊提出了疑問:「如此高溫之下,古代 港學員們全神貫注地行注目禮,感受到的是強烈的民族認

問,導遊將宮殿坐向和建築結構特點解説一番,回答了學

通過此行,香港學員們跳出了歷史與文字的距離,重新

香港文匯報記者李茜婷 攝 ■「未來之星」國情班學生與參加結業典禮的嘉賓在人民大會堂合影。



■不到長城非好漢,學員們登長城合影。



相互分享和交流。

香港文匯報記者李茜婷 攝 ■學員們在故宮門前合影留念。

分享文化人情 體味中國特色

後,「未來之星」同學們分享了8天來的感受。他 們均表示,雖然8天的行程並不長,但卻深感受益 良多。

在何俊賢看來,所謂「國情」,既是知國家之情 音,但縱觀現時中國在政治、制度、經濟、民 況,又有一份愛國家之情懷。參加此行的同學, 生、自由方面,都得到了很大的突破和改善。她 無一不對祖國感興趣,無論是共產黨執政、各民 相信,中國會逐步發展為人民心目中的理想國 主黨派參政的政治制度,還是用20多年就能走完 家。 其他國家用100多年才達到的經濟發展速度。

國情,同學們認識到中國必須改革開放、必須走 大學聽課及與該校學生交流,以及參觀法院、軍 中國特色的發展道路,不能盲目跟從外國模式, 隊等等。她希望未來有更多的港生能透過參加這 需要建立自己獨立的改革方式。另外,儘管香港 個國情交流團,更了解國家,更深愛國家。

這些「新鮮事兒」都給他們留下難忘的記憶。 郭俏麗表示,雖然社會上有很多批評中國的聲

同時,郭俏麗很感謝舉辦是次活動的香港文匯 何俊賢表示,是次活動他感受殊深,通過學習 報和幹事,讓港生可以更深入了解國情,到清華





■學員們認真聽知名敎授講座。

者 胡婉珠 北京報道) 訪問軍營一直被 仰,今次有機會近距離感受軍旅生活,威 「未來之星」學員視為國情培訓活動的 武之師果然名不虛傳。他們稱讚空軍軍事 「重頭戲」。當百餘名學生在8月23日走進 本領超凡,必定經過艱苦訓練,十分敬 軍營,觀看空軍24師的軍事表演、部隊裝 佩。更有不少同學不時大讚軍人「非常有 備展示等之後,對軍人的訓練有素、刻苦 型」。 耐勞及保衛國家的奉獻精神讚嘆不已。

空軍部隊的官兵熱情地向學員們介紹了 們在飛機前面自由拍照,同學們歡欣雀 其組織架構、各大部門的運作、空軍的內 躍,爭相與解放軍士兵合影。有同學小心 務設施、辦公室以及圖書館等,並且播放 地觸摸飛機裝備,感受「鋼鐵戰士」的 了演練的影片,通過這一系列的介紹加強 「溫度」。有同學表示此行參觀確實是大開 了香港學生對中國空軍軍備及戰鬥力的印 眼界,也對中國國防認識跨越了一步。 象。學員們還近距離觀看了飛行訓練表 此外,同學們還獲安排觀看了部隊的內 演,其中的高難度動作讓學員們驚嘆不 務設施、連隊榮譽室、戰士餐廳等,深入 已,喝彩聲不斷。

探討兩地經濟、政治、民生的差異,同時還

程中的得 除此以外,更多的是來自香港各所院校的

持聯絡,定期聚會探討一些學習心得。

■分享行 提出了一些對課程的反饋意見。

未來之星同學會還精心安排了此行的團內分 光,透過這幾天的學習生活結交了許多志同

北京傳真

參觀結束後,軍營特別給學員開了「綠

燈」,允許一眾學員親臨空軍基地觀看真 正的戰鬥機,並與戰鬥機合影留念。學員

祖國「2011未來之星—中國國情教 行直接選舉,以及學員最關心的

育培訓班」在清華大學舉行了多個 香港特首普選問題。

了解解放軍的日常生活。

每個小組的分享會安排在其中一個組員房 香港文匯報訊(記者 江鑫嫻、 多次向授課的專家及學者提問討

間,十多個人圍在一起,從學生的視角出發**實習記者 胡婉珠 北京報道)**認識 論關於人大選舉、省級為何不實



講座,並由多位知名教授向港生講 國情班又安排了清華大學政治 解到政治的複雜。

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻、實習記者 情,而且還認識了很多來自本港各個高校的 建國60年的成就與挑戰等多個領 的相關內容。通過討論,學員對 當代中國的外交政策與策略、中 胡婉珠 北京報道) 在北京學習參觀期間, 同學。同學們在一起度過了充實的暑期時 域,讓學員全面認識國家現狀。 民主的意義有了更深的理解。多 華民族振興及執政黨發展史、內 從香港特首普選到內地的民主 位學員表示,以前視野比較狹 地經濟發展、建國60年的偉大成 享會,藉此機會讓學員們把數天的學習經歷 道合的朋友,回到香港之後,大家會繼續保 進程,「民主」一直是「未來之 窄,忽略了社會環境條件等各種 就和挑戰,以及內地的教育制度



和 北京傳真 映,這次收穫的不僅是來到北京學習了國 與「一國兩制」、中國經濟發展及 政治制度和基本法與「一國兩制」 富,主題包括中國的國際地位、 星」學員關注的話題之一。學員 因素的影響,通過是次學習,了 和發展等。



學生相聚在一起的喜悦,據第三組的組員反 授中國國情,內容涵蓋香港基本法 學系著名教授林泰講授國家基本 而其餘的講座內容亦非常豐

